

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año II
En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Jueves 30 de Marzo 1905.

DOS EDICIONES DIARIAS

NO PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 124
Apartado n.º 25

Num. 343

Diario de un reporter

«Dije que «El Cristo Moderno» se me antojaba malo de remate! Pues bien; me equivocaba. Es peor todavía que malo; lo peor de lo peor. Con decirles, á ustedes que es inferior á «Zola ó el poder del genio», está dicho todo el «mérito» de la obra.

No voy á contar el argumento ni á seguir paso á paso el ridículo desarrollo de la farsa más ridícula aún que ha tenido á bien colocarnos, para hacer purgar al público de Alicante sus muchos pecados, la compañía del Sr. Tallaví. Aquello no tiene asidero posible y está escrito con el «castellano» que usa para sus cosas el autor de «La domadora de leones», castellano tan particular por lo menos como los argumentos que el Sr. Fola saca de su cabeza no para entretener al público, sino para luchar valientemente— así lo dijo anoche en un «descursu» que nos colocó al final— contra la tiranía, el fanatismo y el idioma. Esto último no llegó á expresarlo así... ¡pero demasiado lo comprendimos todos!

Un personaje dice á otro:—«Ah, luego tú odias los revolucionarios!»—Que es la misma élfis bárbara con que se habla á los niños pequeñitos:—«¡Monín! ¿Quieres chachar?»

Otro de los personajes tiene que expresar la idea de haberse quedado á escuchar tras de una puerta en vez de marcharse y dice:—«El afán de la curiosidad ha dominado el instinto de conservación.» ¡Qué envidia producirá esta «bella» frase al magnífico Sr. Echegaray!

Otro personaje encuentra á una mujer moribunda en un calabozo y apurado por la situación pregunta:—«¿Pero no habrá por ahí un frasco de éter ó una botella de agua de azahar?» Naturalmente, no le contesta nadie; ni las ratas, que son las únicas que pudieran contestarle y aún decirle que el agua de azahar ni se usa en los calabozos ni se receta precisamente á los moribundos.

El protagonista de la obra publica una hoja libertaria y clandestina... pero firmada con su nombre. Es la única manera de que el público se entere de que aquella hoja la ha escrito el protagonista. De otro modo no se comprendería la obra. Ya saben ustedes que en el teatro «tutto è convenzionale».

Lo mismo que decir «una gota de agua

que se evapora en el vacío.» «Vacío» es más bonito que «atmosfera», palabra esdrújula y poco poética, aunque sea más propia que «vacío.»

Y así por el estilo.
Las impiedades, los golpes de berrinche para el público de las alturas y los parlamentos de gárrula y pedestre palabrería que solo el autor puede creer que es filosofía alemana, abundan como los cantos en una rambla. La obra es un puro disparate desde el principio hasta el fin y yo no sé como el escaso público de las butacas no interrumpió los aplausos de la «claque» con expresivos y merecidos silbidos.

Aunque bien mirado ni está molestia merece «El Cristo moderno», que ni es moderno ni Cristo que lo fundó.

INTELLECTUALISMO

Esta es una enfermedad moral que está muy en moda y amenaza convertir el mundo en un manicomio.

«El intelectualismo nace de la vanidad, y así vemos que, quienes á sí mismos se llaman intelectuales, andan inflados como globos aerostáticos, cual si el orbe entero fuera pequeño para albergarlos. Los que no militan en el campo de esos presumidos seres son unos budoques, unos ignorantes y desde Santo Tomás hasta el católico más sabio de nuestros tiempos, nadie vale un caracol junto al intelectual más vacío de mollera.

¡Oh, los intelectuales! Son irresponsables, son intangibles, son indiscutibles, son... una catinada social, una paja que reúne en sí las siete de Egipto elevadas al cubo.

Por mucho que se escarbe y ahonde en el campo intelectual, no habrá linde que descubra nada de nuevo ni tropiece con una idea salvadora; pero eso no empece para que los intelectuales se crean con derecho á ser amos y señores de todo y á exigir que todos sus dislates se reciban como evangelios divinos y que los resultados de sus peroraciones y escritos, así llenen de sangre y ruinas los pueblos, merezcan el aplauso de las gentes, y ellos como autores, en vez de la horca ó el grillete, reciban coronas de laurel y sean paseados en triunfo entre palmas y ramos.

Y no se diga que esta afirmación es falsa; porque desde el momento que co-

rrió por el hilo telegráfico noticia de que el intelectual Gorki ha sido apresado, añadiéndose que para en la hora ca sus excitaciones á la razón, el intelectualismo llegó á su pero agudo, y al punto comenzaron los caeos para pedir al zar que respetase la vida de aquel escritor; después aumentó la gravedad del mal y solicitaron los pacies de intelectualismo crónico que no si se respetara la vida de Gorki, sino que le pusiera inmediatamente en libertad; y, como si estas exigencias fueran á pocas, pronto se añadió que, á todos intelectuales detenidos se les abrieran las puertas de las prisiones para que pudiesen ir inficionando el imperio moscovit

Gorki y demás compañeros de intelectualismo, han sembrado la cizaña, excitando á las masas, corrompiéndolas, incitándolas al motín y á la revolución; y los intelectuales del mundo, que se visten de filantropos como podían verse de cualquier otro disfraz, lejos de ser una palabra de censura para los cual pueblo han impulsado á la revuelta, diparan toda su artillería contra quienes ha encarcelado á la promovedores de la revolución, al paso que piden en todos los tonos la libertad absoluta, amplia, de éstos.

Si Gorki fuera un escrito católico que en Francia, por ejemplo, alantase al pueblo á resistir la tiranía de los gobiernos masónicos, los intelectuales no pedirían la libertad de Gorki, sino su muerte; porque por lo visto lo bueno ha de ceder el paso á lo malo; la verdad ha de ceder su puesto al error; y esto es lo que á todas horas piden los intelectuales, y muchos lecen de intelectualismo, por haber absorbido el veneno en sus fuentes, sin prevenirse con la triaca de las buenas lecturas, único antidoto que puede librarnos de tan funesto mal.

Aunque revista caracteres de semejantes, al parecer, la enfermedad de que vengo hablando, ó sea el intelectualismo, tiene la misma raíz que esa otra epidemia que tanto se va extendiendo y podía llamarse «irresponsabilismo», y aún otra que se puede distinguir por «indultismo». Todo es «intelectualismo», y en todo asoma la oreja la filantropía masónica, que es á la caridad cristiana lo que Lucifer á San Miguel.

Á los criminales que comulgan en la escuela intelectual, y son casi todos, ya

se va viendo como res ultan siempre, ó procuran que así suceda, irresponsables. No hay crimen en ellos; débese el caso á causas extrañas, á padecimientos de esta ó la otra índole, á influencias del medio ambiente, á herencias de tales ó cuales deformaciones... Pero si un creyente de verdad cae en una falta, por leve que sea; si un servidor de Cristo peca ¡ah! entonces no hay nada de lo dicho, todo el peso de la ley debe caer sobre el que es hombre responsable de sus actos...

Lo triste es que muchos, muchísimos, sino por maldad de corazón, por extravío de la inteligencia, hacen causa común con los intelectuales, y no pocos aún figuran entre ellos, pensando que sólo se trata de literatura y arte, cuando se ve tan claro que es política insana, secta perniciosa que esparce en libros y periódicos el virus ponzoñoso, merced al amparo del oro judaico masónico.

El intelectualismo es anticristianismo, es ateísmo, es luciferismo, y así va dando sus resultados en todas partes donde levanta erguida su cabeza.

El intelectualismo es la escuela sin Dios, ó sea el laicismo; es la sociedad sin freno religioso, ó sea la revolución.

B.

Cuartilla suelta

Tiene lo pequeño influencia decisiva sobre lo grande. En el organismo humano uno de los elementos más importantes es el hemático ó glóbulo rojo y aunque su tamaño no excederá de cinco milímetros, él se cansa de absorber oxígeno, estamos perdidos. La ciencia moderna es ciencia de pequenezes. Explica todo lo grande por todo lo pequeño. Las enfermedades más temibles, aquellas que constituyen verdaderos azotes para la humanidad, son engendradas por seres tan extraordinariamente minúsculos, que con los objetivos más amplificadores apenas se pueden distinguir. En política sucede lo propio: Sagasta, que no cayó del poder por haber perdido un imperio, cayó por no haber ganado una votación. Silvela, no bien querido como gobernante por el país, á pesar de los despegos de éste, no abandonó la jefatura de su partido ni se retiró de la política, hasta que llegaron á sus oídos, en lugares cortesanos, palabras desabridas y á su corazón los dardos de las hostilidades de una vieja

amistad. A Villaverde no le hicieron antaño marcharse del banco azul sus reconocidos fracasos personales y si los vitores y aplausos entusiastas tributados á Maura cuando éste prometía y cumplía, como ahora quizás, ser un recluta disponible. Tampoco cayó D. Antonio por ninguno de los grandes empeños que traía entre manos; ni por el Concordato ni por los suplicatorios, ni por las reformas de las leyes municipal y provincial, ni por las de represión al anarquismo y separatismo, ni por el saneamiento de la moneda; cayó, al parecer, por una futeza, por si Fulano ó Mengano habían de ejercer este ó el otro destino militar. No hay, pues, que forjarse ilusiones; por una pequenez, por una piedrecita puesta en un camino, por un bache mal sortado, por cualquier circunstancia imprevista, podemos los hombres, seamos ó no ministros, caer. Si por un clavo se perdió una batalla, bien puede suceder que cualquier día, por la ruptura de un neumático de un automóvil, se pierda un gobierno.

MIGUEL PEÑALFLORES

El milagro

Salomón el hijo del rey, en nada creyó. Un día dijo á su maestro:—«Si viera un milagro creería.»—«¿Has visto tú alguno?»—«Sí—replicó el maestro.— Cuenta, pues, lo que viste, que la impaciencia me atormenta ya.»—«Cierta día presentóse ante mí un enviado de Dios: «Tú quieres ver un milagro y Dios me envía para satisfacer tu deseo. Mira—continuó—y verás en qué va á convertirse esta semilla.» Y abrió un agujero en la tierra y metió en él la semilla. Vi brotar enseguida como por encanto, dos pequeñas hojitas que poco á poco fueron creciendo. De pronto distinguí el tallo que engrosaba rápidamente y del tronco, ya grande y exuberante, salieron siete ramitos, como los siete ramos del candelero del Sur. El enviado, sonriendo de satisfacción al ver mi asombro dijo:—«Fíjate bien, pues vas á ver nuevos milagros.» De un arroyuelo que á nuestros pies se deslizaba, tomé en el hueco de su mano un poco de agua y regó la planta. Un follaje verde y exuberante se extendió en torno nuestro y un perfume grato se dejó sentir. Una ráfaga suave de viento agitó las hojas, y cayeron entonces á nuestros

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (13)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

PACO GÓNGORA

NOVELA

TOMO II

Estoy viendo, Paquita, que sabe usted más que yo.

—«Más que usted? ¡Mire usted! ¡usted que ve la grama nacer!... ¡Lo que tiene es que es usted un mal amigo; un zorro que no suelta prenda así lo ahorquen, y que viene haciéndose el alipendi, como si no supiera una con los bueyes que ara! Pues sí, señor: esas son las voces que corren por ahí; que se están ha-

blando desde San Pedro; que pelan la pava delante de usted, mientras él la está retratando, y usted leyendo; que ella está haciendo el ajuar, pero de golpe, y por eso dice que está mala, para que no la vea nadie, y que él ha ido á Sevilla por la cama de cajón, y por el tocador de tapa de piedra, y por el ropero de luna, y por todo lo que merece una señorita como ella, cuyo hermano lo está ganando como si fuera tiera, y que no se casa tampoco con ningún descausado. A mí me han asegurado, por muy segurísimo, que se tomaron los dichos la tarde en que trajeron de la siega medio muerto al Nene de la «Jocicúa», que pasó el padre Cura para la calle de ustedes; y como al otro día salió él tocando tabletas para Sevilla, á mí no hay quien me saque de la cabeza que todo esto es la pura verdad, por más que usted diga que no y que no y que eso son infundios de la gente y hablarías.»

Y lo que yo le decía á Rita Pérez la del Alcalde, que se había creído la muy remula que un hombre como ese se iba á fijar en un esperpento como ella, más fea que una rata careta; qué más natural, mujer? él fino, él instruido, él de Sevilla y sabiendo distinguir; pues se ha ido á la mejor, como tonto. Porque (no porque esté usted delante, «Don Manuel)

pero Penitas es muy guapita y muy mocosita y no tiene más remedio que gustar. Y si no, cátele usted ahí, en poco más de un mes el noviazgo arreglado, los dichos tomados como se los toma la gente, él ajuar haciéndose y el casamiento en puerta. Crea usted que me alegro con todo mi corazón; y no sólo por Penitas, que la quiero mucho, sino porque rabien un poco estas pazuercas envidiosas, que no puedo ver á ninguna y que mal rayo las parta á todas ellas de arriba abajo.

—Pues, Paquita: si usted no manda nada, aquí está uno que se va.

—No: que antes es menester que tomemos otra copita.

—Muchas gracias: me hace daño tanto alcohol.

—Pues lo que es la espuela la tiene usted que tomar.

—La tomaremos, si usted se empeña. La Oliseona rellenó las copas; cada cual vació la suya; el médico se largó por donde había venido, y el «castrónoma» tornó á sentarse en el mismo lugar y sitio de donde se había levantado.

Aún no había el médico vuelto la espina, cuando ya ella se había echado sobre los hombros un mantoncillo de espuma negra á lo chal; tomaba una sombrilla y un abanico, se daba un blanqueo de polvos á tentebonete, y se

iba á casa del Alcalde en busca de Rita.

—¡Chiquilla! —empezó á decirle, cuando se hubo entrado con ella en la despensa, pues se le halló en la mencionada oficina despachando la cabaña para los pastores:—¡qué vista tengo y cómo me salgo siempre con la mía! ¡Lo que yo te decía anteanoche! Que la monjita profesa por fin; pero de las de dos en celda, y que el otro ha ido á Sevilla por los papeles para la profesión, y que permita Dios que revienten los dos por un ijarr, y que los demonios se los lleven á los dos, á donde yo no los vea por los siglos de los siglos. Amén Jesús, María, José y Teresa.

—¿Qué estás diciendo, arrastradísima con esa estallina?

—Pues que ciertos son los toros. Que me acaba de decir el médico que la muñequita de gonces ha atrapado por fin al pintor; que éste ha ido á Sevilla por los papeles para el casorio, y que ella está haciendo el ajuar, pero de golpe y zumbido. Y yo, pues ya se ve; dije, digo: voy á decirselo á «la pobre» de Rita, antes que lo sepa por nadie, porque la gente, hija, es que se muere por dar una mala noticia.

—¿Y á mí qué?—replicó la Prima, con tanta indiferencia aparente, como interior despecho:—con su pan se lo coman. Ellos en su casa y yo en la mía y Dios en la de todos.

—Mira: ¡sabe Dios después de todo quién será él!—prosiguió la Oliseona, dándose de lleno á la santa tarea de consolar al triste:—«Sabe Dios quién será él y dónde comerá la primera papilla. ¿Ves tú tanto postín como gasta, que parece un marqués? Pues dice Señá Jeroma que no ha visto ropa blanca más inferior. Sobre todo los calzoncillos blancos que dice tienen más cuchillos que la rueda de Santa Catalina, y si es los calcetines, como cribas garbaneras de tantísimos puntos. ¡Lo mismísimo que ella, cuando vinieron aquí: que te acordarás que no traía más que el vestidillo aquel, color de flor de romero, y el negro de sedita, color de ala de mosca y harto de arreglos; con más puntadas que hojas menea un vendaval... En fin, que Dios los oía y ellos se juntan y que van á tener cada indigestión de hambre, como para ellos solos. Pues el lila del hermano, tan contentó, dándome parte á ustedes no se lo ha dado todavía; y pareciéndole que tiene cogido por las barbas al Padre Eterno. ¡Tanto fío al médico de El Tomillar, tan buen mozo como es, y al boticario de aquí, para que luego se le caiga la baba con esos pelagatos, que tendrá mucha tierra en la Habana y muchos barcos por la mar; pero que me parece á mí que no ha comido caliente hasta que

piés hermosas flores blancas. Levanté la cabeza y vi que pendían del árbol rojas granadas. Huyó el enviado de Dios, dejándome extasiado en la contemplación de tanta magnificencia.

—Pero—dijo Salomón con presteza—donde se encuentra ese enviado de Dios, ¿Vive aún? Quiero verle. Quizá entonces creeré.

—Hijo de David—repuso el maestro—acabo de contarte un sueño.

—Luego me has engañado? No: tiende la vista a tu alrededor y contempla la naturaleza. ¿No sucede lo mismo en cada planta, en cada árbol y en cada flor?

—Sí, pero á fuerza de tiempo y muy despacio.

—¿Acaso no es milagro porque la operación se realiza poco á poco y á fuerza de tiempo? Procura, Salomón, conocer la Naturaleza y su acción, y cuando la conozcas creerás en Dios y no te atormentará el deseo de ver milagros.

Crónica científica

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

SUMARIO: Axiomático.—Errores sobre la cocina china.—También nosotros...—El régimen alimenticio chino.—Más bondades que perjuicios.

«Dime lo que comes y te diré quién eres», ha dicho Brillat-Savarin.

Largo tiempo hemos tenido á los chinos por un pueblo extraño y grotesco, cuyos ejemplares son buenos todo lo más para figurar en porcelanas y biombo. El por qué de esta opinión no es otro que el haber dado crédito á los viajeros que nos representan á los hijos «hijos del cielo», comiendo á todo pasto nidos de golondrinas, aletas de tiburón, gusanos blancos, perros rellenos, etc.

Los nidos de golondrinas son para los chinos lo que las trufas para los europeos y la verdad, yo no sé si un mandarín cena todas las noches un perro relleno después de haber almorzado por la mañana un nido de golondrinas; pero sí se puede asegurar que el vulgum pecus no conoce en su habitual comida, esos platos llamados «nacionales».

Un médico de la Marina francesa, que durante varios años ha comido en la cocina china, el Dr. Brunet, nos facilita en un trabajo cuidadosamente documentado, nociones más exactas sobre el régimen alimenticio de los 400 millones de habitantes que pueblan los valles del río Azul y río Amarillo; pero no por eso dejan de guardar aún á nuestros ojos de «barbaros occidentales» un aire un poco chino. La idea de mascar á manera de «fridos», saltamontes, tostados ó de deleitarse con un guiso de serpientes, no tiene nada que nos seduzca. Pero en cambio, hacemos á los caracoles y á las ranas el honor, que los chinos conceden á los saltamontes y serpientes y cuando no se retrocede ante una chocha, á punto ó ante ciertos quesos de perfumes más bien asfixiantes que otra cosa, no se está autorizado para reprochar á otros que prefieren los huevos podridos á los huevos frescos.

Si los chinos prefieren con un apetito especial las tetillas de las marrañas, las ubres de las vacas, la membrana interna del buche de los pájaros y del estómago de los rumiantes, los ojos de los peces, la piel de asno ó de búfalo, hacemos muy mal en discutir sus gustos, porque nosotros preferimos la cresta de gallo, las patas de cerdo y los callos á la moda de Cacu.

«Pero no hay que juzgar de la cocina china por los «pequeños platos». Eso es una mira culinaria muy estrecha. En realidad, el régimen alimenticio de los celestes es sobre todo vegetariano y lo que nos dice el Dr. Brunet prueba que es al mismo tiempo esencialmente fisiológico y de naturaleza que satisfaría á nuestros gastro-higienistas más exigentes. Los chinos no comen pan ni conocen la leyadura y las pastas fermentadas. Pero sobresalen en hacer galletas, papillas y pastas con harina de trigo y odos los cereales. El arroz que preparan al vapor, no estando al alcance de todos, los pobres se contentan con papillas de mijo.

Jamás comen tampoco legumbres crudas. En general, se abstienen de todo crudo. Sin cuidarse de nuestras discusiones ortricológicas sobre la bacteriología de los moluscos han tomado el par-

tido más prudente: no comen las ostras sino cocidas.

En cuanto á la carne, no hacen de ella sino un uso moderado; todas las carnes son cocidas en vasijas completamente ceradas y la cocción así es completa. Perfectamente quitados los huesos y desembarazadas de las grasas, tendones, pieles y cartilagos, son cortadas en pedazos del tamaño de un bocado. El trabajo de masticación, cuya insuficiencia es la causa de muchas dispepsias, se abrevia así singularmente y la digestión gástrica de esos pequeños cubos de carne se hace sin pesadez y sin calambres de estómago.

En cuanto al capítulo de «bebidas» diré que el chino no bebe más que agua hervida. La bebe bajo forma de infusión de té, pero pensad en que esa infusión de té reemplaza á toda otra bebida.

Ni vino, ni cerveza, ni ninguno de esos brejales que nos atrevemos á llamar «higiénicos». En cuanto á beber agua pura, el chino más sediento no se arriesga á absorber ni un trago, si no tiene otro remedio. Y no solamente se bebe agua hervida, sino que en las chozas más miserables y en todos los usos, se emplea solo agua clarificada. En fin; á partir del día en que ha dejado el seno maternal ó de la nodriza, ningún chino bebe ni una gota de leche. La leche está considerada á la vez como repugnante, inconveniente y peligrosa. Esto en virtud de ideas especiales sobre las afinidades misteriosas que pudieran existir entre el animal y el hombre.

En todo caso, según los chinos, la leche no conviene sino á los niños de pecho: «Aconsejarlo á un adulto sería hacerle una injuria y decirle que ha vuelto á la infancia».

El Dr. Brunet, dice que su alimentación da á los chinos un buen desarrollo de los huesos, una resistencia á la fatiga y una dureza para el trabajo, notables, y que con el predominio de los alimentos vegetales se justifica que en China no se conozca la gota, el neuroartrismo, la arterio clorosis precoz, ni la hipertensión vascular, y que aún entre los ancianos sean contadas las personas que se quejan de desórdenes dispepsicos.

En fin, que la cocina china es para el higienista la cocina ideal, y en vista de esto, bien se puede permitir al «hijo del cielo» comer el «hijo del cielo».

DR. OX.

A «El Pueblo»

En serio y en broma

«El Pueblo», en su número de ayer, sale todo descompuesto y desconcertado y, clama por la quintilla que publicamos en nuestro número del martes, y llama en su auxilio al cabildo colegial; nos recuerda la caridad cristiana que debemos tener con el prójimo, que tiene derecho á que ni le injurien ni molesten; dice que le dirigimos frases impropias de católicos reñidas con la más sana moral, á la que todos estamos obligados; que desentonamos porque en vez de dar á nuestros lectores salmos y letanías y noticias del cielo, escribiendo con pulcritud y caballería, nos ocupamos de acriminar á quienes no defienden nuestras fantásticas ilusiones que han pasado de moda, que han regido un lapso de tiempo y que han sido dadas de baja por los hombres amantes del progreso, etc. etc.; y después copia la quintilla añadiendo: «Escupir al cielo es escupirse á sí mismo.» Luego se lava las manos y termina.

«Bien por «El Pueblo»! Nos gusta leerlo cuando filosofa; sino fuera porque en casi todos los párrafos del artículo que nos ocupa, disurre conforme á sus teorías modernistas, progresistas y blasfemistas, no le hubiera resultado mal.

«Pero vamos á cuentas; señor «Pueblo». Su señoría «ve la paja en el ojo ajeno y no ve la viga en el suyo.» Pruebas al canto.

Solo en su número 727, nos dedica una cosa así como tres artículos, que en junto suman 290 líneas y entresacando de ellas las palabras cultas caballerescas pulcras, ajustadas á la más sana moral, llenas de espíritu cristiano, etc. etc.

Solo, repito, en un número, nos califica con las siguientes: «Aprovechados, neos, carcundas, beatos, reptiles, fauna clerical, clerizalla, corifeos, inventores de socialinas para

sacar el d... á los incautos, santos y demés titeres, gente negra, de conciencia clara, que usamos medios rufes con el fin de sacar dinero y beatos de manga que se llaman, mamarano de sustia, embusteros, legión de ministro el señor que no hay ninguno bueno los mete en un saco son verbios, quan al prójimo contra una esquina, embusteros y falaces, murga clerical, etc.»

Lo que vamos de copiar, ¿que le parece al oca que es? No lo queremos calificar porque nos hemos propuesto ajustarnos á bellas lecciones de pulcritud, caballería etc. etc. que pretenden darnos. ¿Esto es cultura? ¿es caridad cristiana? ¿es que el colega tiene patente para lespotricar á su antojo, y los demás han de ser los que se ajusten á lo que el lina sana moral? Y os extraña que al estar en polémica con quien escribe como cabamos de exponer, brote de la pluma una quintilla impregnada del ambiente que respira en atmósfera tan viciosa?

¿Qué pretendéis? ¿Que cantemos salmos y letanías mientras que vosotros ofendéis á nstra sacrosanta religión, á sus ministros y á todos los que por la gracia de los tenemos vueltos los ojos á la doctrina del Crucificado; que blasfeméis contra lo más santo y mientras tanto nosotros, salmos y letanías? Pues andáis quivocados; á nosotros nos encontrará ecología en todos los terrenos, siempre ue sean legales; y nos importan bien poco los amigos que decís, restamos, ni las bravatas que por vuestra pluma arrojáis.

Si quiere «El Pueblo» otra cosa, si no quiere oír lo que no le guste, no debe decir lo que desagrade á los demás; de lo contrario, sufrirá las consecuencias. Nosotros siempre en la brecha.

V. CABRERA.

ALICANTE

El próximo sábado, 1.º de Abril, á las siete de la tarde, celebrará su acostumbrada sesión científica el colegio de médicos de esta capital, con el tema de debate sobre la curtiundad morbosa, tema propuesto por el Sr. Cortés, médico de Sax.

El Club de Regatas de esta ciudad, ha acordado ofrecer á Su Magestad el rey el día de su llegada á Alicante, la canoa «Gravina» tripulada por varios socios, por si quiere utilizarla para trasladarse del yate «Giralda» al desembarcadero del real Club.

La Gaceta de Madrid, llegada hoy á esta capital, contiene las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Reales decretos de personal. Gobernación.—Real orden revocando la providencia del gobernador de Madrid, que ordenó la reposición de don José Maiguez, empleado del Ensanche.

Otra aprobando el concurso celebrado el 15 de Febrero último para la provisión de 48 plazas de inspectores provinciales de Sanidad.

Agricultura.—Real decreto disponiendo se apliquen para obras por administración las consignaciones que figuran en el presupuesto para obras en construcción, enlases de las mismas y nuevas subastas.

Real orden autorizando á D. Manuel J. Escudero para desecar y sanear una marisma situada en el estuario de Huelva.

El señor juez municipal de esta ciudad cita á José Pomares Pomares.

El Boletín Oficial de hoy publica entre otros, los siguientes asuntos:

Continuación del programa de oposiciones de ingreso al cuerpo de médicos titulares.

Extracto de la sesión celebrada por la comisión mixta de reclutamiento de Alicante el día 18 de Mayo de 1904.

Anuncio referente á la ordenación de pagos de esta Delegación de Hacienda. Edictos de Ayuntamientos. Providencias judiciales.

La tesorería de Hacienda requiere por medio de circular á los

Ayuntamientos de la provincia, que no hayan retirado las cédulas personales, lo verifiquen hasta el día de hoy, exigiéndoles en su defecto las responsabilidades que marca la ley.

Por falta de número de señores concejales no celebró ayer tarde sesión ordinaria en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta capital.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy publica la propuesta de destinos en el arma de infantería.

Dicen de Orihuela:

En distintos puntos de la huerta se han cometido estos días varios atracos é intentos de robo.

Muchas personas se extrañan de que esto ocurra ahora, sin explicarse la causa ó motivo. Se cree que esto que está sucediendo y lo que aún ha de suceder se debe ni más ni menos que á la tolerancia de nuestras autoridades en consentir y no castigar ciertos vicios que son la ruina de las familias y la desesperación del propio individuo.

Por el señor Gobernador civil se ha emitido al ministro de la Gobernación la exposición que elevan á los poderes públicos la Junta de Sociedades obreras de esta capital, pidiendo el abaratamiento de las subsistencias.

Por el Gobierno Civil se ha concedido autorización al Ayuntamiento de esta capital, para llevar por administración la recaudación del arbitrio de sillas en paseos y plazas públicas.

Le ha sido concedida autorización al Ayuntamiento de Benifato, para enajenar el sobrante de aguas de una fuente pública.

Por Real orden fecha 27 de las corrientes le han sido concedidos 30 días de licencia, al Ingeniero Jefe de Obras públicas de la provincia, D. Juan Miró.

Ha pasado á informe del Ingeniero Jefe de Obras públicas una instancia suscrita por D. Luis Santamaria, en solicitud de la autorización para colocar un kiosco de refrescos frente al Real Club de Regatas.

En las cárceles de este partido existen hoy día de la fecha 72 presos.

Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Alcoy, para celebrar festejos en aquella población durante los días 30 de Abril y 1.º de Mayo.

El Coronel del Regimiento de Infantería, de Isabel la Católica número 54 de guarnición en Coruña ha remitido á este Gobierno Civil para que sea inserta en el periódico oficial, una relación de individuos de esta provincia que pertenecieron al disuelto Batallón peninsular de Alcantara n.º 3, los cuales tienen liquidados sus alcances sin que hasta la fecha los hayan reclamado de la referida autoridad.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia anuncia al público haber sido nombrado Don Jose M.º Olmos Ferrer, para auxiliar las Zonas recaudatorias de esta provincia.

En este Gobierno Civil, se han dado cuenta de los siguientes accidentes de trabajo.

El ocurrido á Francisco Alborns Coloma trabajando en un trozo de carretera comprendido entre la de Alcoy á la Marina.

El que padece Aurelio Colomina Perez, obrero cerrajero de la fabrica de los Sres. Rodas Hermanos de Alcoy.

El que le ocurrió al obrero marítimo Antonio Garcia Alcaraz trabajando á bordo del vapor «Glemore».

Una comisión de la Junta provincial de Instrucción Pública, compuesta por el Sr. Abad de la Colegiata, el Inspector provincial de primera enseñanza y el Sr. Mas Bonmati, han empezado esta mañana á girar una detenida visita á todos los centros de instrucción primaria con objeto de mejorar en lo posible la enseñanza.

Ayer tarde riñeron en la calle de Valverde dos vecinas llamadas

Encarnación Botella y Carmen Vicente, las cuales se propinaron sendos cachetes y algunos arañazos.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Hoy ha visitado al señor gobernador civil una comisión de obreros del muelle de la Sociedad «La Terrestre», con el fin de rogar á dicha autoridad dé las órdenes necesarias para que se establezca un turno entre los trabajadores del muelle, pues muchísimos de ellos se pasan largo tiempo sin poderse dedicar al trabajo á causa de no ser llamados por los capataces.

El Sr. González les prometió estudiar el asunto y hacer lo posible por complacerles.

Caridad

La implora de las personas caritativas una pobre mujer enferma, en cama y sin recurso alguno para atender á su dolencia. Habita en la calle de San Agustín, 13, bajos.

Registro Civil

Nacimientos

Ninguno.

Defunciones

Manuela Martínez y Hernández.

Matrimonios

Ninguno.

LA VISITA DEL REY

Según telegrama recibido por el alcalde de esta ciudad del ministro de la Gobernación, S. M. el Rey llegará á Alicante el día 14 del próximo mes de Abril, á las nueve de la mañana, á bordo del yate «Giralda».

Don Alfonso XIII permanecerá veinticuatro horas en esta ciudad.

Según noticias, á las nueve y media del día 14 desembarcará el monarca en el Club de Regatas.

Todas las autoridades de Alicante, el regimiento de la Princesa, un escuadrón de caballería de Valencia, un batallón del regimiento de infantería de Vizcaya, de guarnición en Alcoy, y toda la guardia civil de la provincia harán á S. M. los honores regios.

Del Club de Regatas se dirigirá D. Alfonso á la Colegiata de San Nicolás en donde se cantará un solemne «Te-Deum».

A las diez habrá recepción en el Palacio Consistorial, á las once y media almuerzo en el Ayuntamiento; á la una visita á Elche en tren especial, de donde regresará S. M. á las tres y media; á las cuatro visita á la Fábrica de Tabacos; á las cinco concurrirá el Rey á la corrida de toros, marchando á las seis en tren especial, del tranvía de la Huerta, al Monasterio de la Santa Faz, regresando á las seis y media y embarcando en el «Giralda», en donde pasará la noche.

Al día siguiente, sábado 15, á las nueve y media de la mañana desembarcará Su Magestad, dirigiéndose á la estación de Madrid donde tendrá dispuesto el tren real que le conducirá á Albacete.

La Provincia

ELCHE 30.—Se dá como

cierto el hecho de haber presentado la dimisión el alcalde de esta ciudad don Francisco Galán Bernad, á fin de tomar posesión en seguida del cargo de diputado provincial para el que recientemente ha sido nombrado.

Con tal motivo desde el día del escrutinio se ha venido discurriendo acerca de quién podría ser el sucesor en la Alcaldía.

Como en este Ayuntamiento no quedan más que cuatro concejales de procedencia maurista, no faltó quien pensara si podría ser nombrado algún liberal, ya que ambos bandos parecen estar en la actualidad completamente identificados; pero como nadie puede responder del porvenir, y menos los políticos de hoy día, era natural pensar desde el primer momento que, con condiciones ó sin ellas para desempeñar el antes pesado y hoy

cómodo cargo de alcalde, sería nombrado uno de los dos precursores con que in illo tempore contaba ya el maurista redentor de esta ciudad y su término.

Y en efecto, dícese que el nombramiento recaerá en el concejal D. Juan Bautista Castaño, reputado comerciante de esta ciudad y uno de los que firmaban aquella célebre hoja que contenía la no menos célebre frase: «Paso á los hombres honrados.»

Y ciertamente que no era menester que á sí propio se lo llamara, pues que por tal lo tiene todo el pueblo en el que dicho señor cuenta con muchas simpatías.

Por este mismo y por los méritos hace tiempo contraídos dentro del partido gamacista, produjo extrañeza en algunos y disgusto en otros, el hecho de que, después del triunfo, se prescindiera casi en absoluto de este señor.

Nosotros celebramos que al fin se haya pensado en el Sr. Castaño antes que en otros, y por otro lado, no sabemos si lamentar que uno de los pocos «honrados» se exponga á perder lastimosamente una cualidad que tanto enaltece al hombre.

Porque no consiste el bien en ser «honrados» al principio, sino en perseverar hasta el fin en tan apreciada virtud. Y consideramos muy difícil que en el régimen de cosas establecido puedan ser administradores los que estimen en algo su buen nombre.

Todo el mundo recordará los aplausos que prodigamos en un principio al señor Galán. Sus nobles actos, y el desco por nuestra parte, de estimularle en la carrera del bien, que, como joven y por sus antecedentes, daba esperanzas de seguir, nos obligaban á ello.

Después lo decimos con franqueza, hasta hemos descuido que abandonara la alcaldía, confiando que su sucesor reprima, como es debido, á los infractores de la Ley del descanso dominical, persiga con mano dura los numerosos garitos que en Elche existen y quite en lo posible el repugnante abuso del alcohol que de algún tiempo á esta parte viene siendo origen de frecuentes desgracias personales.

En los círculos políticos se afirma

Crónica general

Madrid 29.—Esta mañana ha firmado el Rey el nombramiento de coronel honorario del regimiento de húsares de la Princesa á favor del Príncipe viudo de Asturias.

Según el parte facultativo facilitado por el médico de cabecera de D. Federico Balart, éste continúa en el mismo estado de gravedad.

En los círculos políticos se afirma

que las Cortes no reanudarán sus tareas hasta el mes de Junio.

La nota del día la constituyen los estudiantes.

Se agrava esta cuestión, creyéndose que será muy difícil solucionarla.

Empiezan á dar resultado las excitaciones de los estudiantes madrileños y sus compañeros de provincias.

Se anuncia la huelga de los escolares de la Universidad de Barcelona y otras.

Aumenta la excitación de los estudiantes madrileños, temiéndose que promuevan algaradas que hagan necesaria la intervención de la fuerza armada.

El Gobierno está dispuesto á reprimir enérgicamente cualquier alboroto que los huelguistas produzcan en la vía pública.

Se han tomado toda clase de precauciones para impedirlos.

Se dice que se dará por terminado el curso y se cerrarán las Facultades.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Table with 2 columns: Date (MARZO 31 VIERNES) and Content (Santoral: Santos Amós predicador, Teófilo, Anesio, Félix, Cornelio y Benjamín, ms. y Santa Balbina, v. Abstinencia de carne, aún teniendo Bulas.)

La misa y oficio divino son de la Santísima Virgen de Guadalupe con rito doble mayor color blanco, haciendo conmemoración de la feria sexta.

Apostolado de la Oración

(Aprobada y bendecida por Su Santidad) ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los socios del Apostolado se acostumbren á recurrir á Dios en todas sus dificultades, necesidades y deseos.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Elevar muchas veces el corazón á Dios. Cultos para mañana

Colegial: A las 9 horas canónicas y la conventual solemne, á la que seguirá la de la feria sexta de color morado, en la que predicará el canónigo de turno señor Genestar.

Por la tarde, al toque de las primeras oraciones, prosiguen los santos ejercicios cuadragésimales.

Santa María.—A las 6 y media misa rezada; á las ocho y media la Conventual y á las once rezada.

Por la tarde, al toque de oraciones, Santo Rosario y ejercicios de Cuaresma. Misericordia.—A las seis y media misa rezada. Por la tarde Santo Rosario y ejercicios de cuaresma.

San Francisco.—A las siete misa rezada. Por la tarde santo rosario y ejercicios de cuaresma.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

Capuchinas: Por mañana, á las seis y media misa rezada. Por la tarde, al toque de oraciones, continúan los ejercicios de Cuaresma en este orden: San Rosario, explicación de la doctrina cristiana, meditación y plática, queará todos los días el señor canónigo Vicente Alemañ.

Los jueves serán ejercicios á las cuatro y media, con sermón á cargo del referido Sr. Alemañ.

Colegio de Jesús-Maria.—En la capilla de estas religiosas continúa los Ejercicios espirituales de las Camareras del Santísimo Sacramento, dirigidos por un padre de la compañía de Jesús.

Todos los días se empezará por la mañana á las nueve y por la tarde á las cuatro.

El orden de los ejercicios será el siguiente:

Mañana: 9, Santo Misa: 9 y media, Lectura espiritual: 1 meditación: once, Tiempo libre: 11 y cuarto, Visita á la Santísima Virgen: 1 y media Conferencia.

Tarde: 4, Santo Rosario: 4 y media Meditación: 5 y cuarto, Visita al Santísimo: 5 y media, Conferencia.

Agustinas.—A las ocho Misa rezada en sufragio del alma de D. Ramón Vidal Bossio y de su señora doña Mariana Irles y Bossio.

Capilla Real (calle de Labradores). Todos los Domingos á las nueve y media Misa de renovación.

San Roque: Todos los días á las seis Misa rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Table with 2 columns: Measurement and Value (Barómetro: 766.43, Termómetro: 17.4, Viento: NE, ventolinas, etc.)

Un vino de primera

Es un vino tinto añejo, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad de que el que lo consume sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino.

Se sirve á domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez, resultando la botella al precio de treinta y cinco céntos.

Aceites finos de oliva

Superior y especial para aliños en crudo, y corriente clase buena, á OCHENTA CENTIMOS libra el primero y setenta y cinco el segundo sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó cuarterón.

San Fernando, núm. 20

Table titled 'Cotización de la Bolsa' with columns for stock types and prices (4 por 100 Interior: 78.60, 5 por 100 Amortizable: 98.55, etc.)

Doctor Arnal (OCULISTA)

Se ha establecido en Alicante (por razón del clima) el reputado Médico oculista, DR. ARNAL, el cual ha instalado su Clínica Oftalmológica, Esplanada de España, núm. 1, pral. derecha.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Consejo de ministros.—Inspecciones en Hacienda

Madrid 30 (14) Se ha celebrado el acostumbrado Consejo de ministros en palacio, haciendo el Sr. Villaverde su discurso-resumen sobre las cuestiones de actualidad, como la huelga estudiantil y la visita de la reina Alejandra á Gibraltar.

El Consejo careció de interés, sin que en él se firmara nada importante.

Antes se había firmado un decreto autorizando á los directores de Hacienda Illana y Fragoso, para que inmediatamente autoricen visitas de inspección á todas las delegaciones de provincias.

Los estudiantes.—Sigue la huelga.—En la presidencia Madrid 30 (14.20)

Continúa la huelga de los estudiantes.

Esta mañana se reunieron en número considerable en San Carlos.

El doctos Sanmartín les arengó exhortándoles á contemporizar.

Un grupo numeroso salió en Manifestación recorriendo varias calles y estacionándose en la de Alcalá, frente á la Presidencia.

Los estudiantes pidieron ver y hablar al Sr. Villaverde, pero no hallándose este en su despacho oficial tuvieron que retirarse, prometiendo pedirle una audiencia con el fin de interesarle en sus peticiones.

lista, DR. ARNAL, el cual ha instalado su Clínica Oftalmológica, Esplanada de España, núm. 1, pral. derecha. Dedicado (exclusivamente) hace 30 años, al estudio de las enfermedades de los ojos, son innumerables los enfermos desahuciados á quienes ha devuelto la vista con sus específicos y arriesgadas operaciones.

Honorarios módicos: Horas de consulta, de diez á una. Esplanada de España, núm. 1, pral., derecha, (casa Alberola), Alicante.

Lotería Nacional

Madrid 30 (14)

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con los premios mayores los siguientes números:

Con 100.000 pesetas

26.936

ZARAGOZA

Con 55.000 pesetas

14.709

Con 20.000 pesetas

25.059

Con 1.500 pesetas

22,377, 11.153, 4.532, 3.559

26.752, 28.077, 30.319, 3382

36.692, 34.871, 34.301, 32.171

20.897, 2.273, 18.788, 2.703,

24.989, 29.510 23.530 20889

4.314, 18.760, 11.322, 36.501

35.818, 34.753, 9.066 16500

7.406, 3.130, 34.134, 16.138,

13.226, 8.074, 21.403, 1.970, 21.795.

Dos aproximaciones de 1.200

800 y 650 pesetas para los números anterior y posterior de los tres primeros premios.

Aproximaciones de 300 pesetas á los números de las centenas de los tres primeros premios.

ALBACETE.

ALICANTE

IMPRENTA COMERCIAL

San Fernando 34.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

LOS PROFESORES HERNIARIOS Sres. TORTOSA é hijos, bien conocidos por la humanidad doliente en toda España, curan las HERNIAS (quebraduras) con sus aparatos por voluminosas que sean, sometiendo á sus clientes á los especiales cuidados de rectificación constante del APARATO que les es aplicado y sucesión de almohadillaje ANATÓMICO según el grado de mejoría que rápidamente se va experimentando. A este fin tenemos establecidos gabinetes en las principales capitales de provincia para mayor comodidad de nuestros clientes, y una visita mensual que durará cuatro días en los puntos más separados.

En Murcia, Hotel Iborra, los días 20 y 21.—En Alicante, Hotel Iborra, los días 22 y 23. Horas de 10 á 1 y de 3 á 6.

Fuera de las horas de consulta en el Hotel, se pasará á domicilio previo aviso. Gabinete y residencia habitual en Caragena, Arco Caridad, núm. 2, principal.

AGENCIA DE ENCARGOS DE PASCUAL MARTÍNEZ

Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torreveja y viceversa. Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde. Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA

Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin enlucir las prendas ni desformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en verdes para luto; no destiñen al roce ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez.

Talleres: Alfonso el Sábio, 8.

SE ALQUILA un piso decentemente amueblado y con preciosas vistas al mar en la plaza de Ramiro 5, pral.

COLOCACIÓN.—La desea un joven de 21 años, con buena referencia, de escribiere en alguna Agencia ó casa particular

Darán razón en esta Redacción.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

MATA-LOMBRICES RUIZ

¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!

Remedio eficaz y heróico contra tan cruel y molesto padecimiento.

De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.

Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE: Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

AVISO

Carne de ternera del país se vende la de molla, á 3.20 pesetas y con hueso á 2.20 id., en la carnicería modelo de Francisco Ramos, plaza de la Pescadería, caseta núm. 1, Alicante,

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho Baleario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escorofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, un del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha y Cabezo de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Baleario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Snez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Caraquez, Puerto Cabollo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimiento directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabell y para Trinidad con trasbordo en Caraquez.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como enayo, deseen hacer los Exportadores.
Agentes en Alicante: SRÉS. FAES Y COMPAÑIA.

GINER Y CANO
TEJIDOS ALPORRIMENOR
Mayor, 19 y 21

EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLA S HIGIÉNICAS

JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios en fón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDAY PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio á domicilio. Ventas al contado.
Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0,60 ptas. una.
Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 á 0,60.
Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35.
Fondillón de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
Envases á devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.
Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 á 7 pesetas uno.
Vinos de Rioja desde 1,10 á 1,50.
Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin ompetencia.
Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Compañía Valenciana de Navegación

Servicio fijo semanal por los magníficos y acreditados vapores de gran marcha *Denia, Martos, Grao, Cabañal, Játiva, Alcira y Sagunto*, con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Certe, Marsella, Porto Mauricio y Génova, y quincenal hasta Niza y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.

Para más informes dirigirse á su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz, 1.—ALICANTE

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el afejo esterilizado especial para convalecientes.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO
Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Palacio, 2
Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21



Taller de Fotografado Teléfono 1346

PABLO SANTAMARÍA

Clavel 1—MADRID

Especialidad en fotografados bicolor, tricolor y cuatricos.

REPRODUCCIÓN
de dibujos de línea, grabados en madera, fotografías, óleos, acuarelas y dibujos al lápiz

Pedid

Cognac BARBIER

Probadlo y vereis sus más entusiastas defensores
Se encuentra en los CAFÉS, y de venta en los principales comercios ultramarinos y en la calle de San Fernando núm. 37.

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases á estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos deseen en piedra y mármoles, á precios baratísimos.
Callizo del Marqués, 5 (esquina á la calle de Gravina) y Castañes, 21. 1.º

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos á que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

FABRICANTES

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

CAÑAMAQUE

CIRUJANO DENTISTA

Regente del sucesor del Dr. Carrasco, ex-primero ayudante del Dr. Triviño

Consulta de enfermedades de la boca y dientes, orificaciones, empastes, limpieza, extracciones sin dolor, confección de dentaduras y toda clase de aparatos protésicos empleando los últimos adelantos.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

La Japonesa

- Paraguas Sombrillas
- Abanicos Bastones
- Perfumería Corbatas
- Cuellos Puños
- Guantería
- Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.
Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez Garcia

Labradores, 7, Alicante

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

Canonigo por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridades éstas encaminadas á la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemático, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras, Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa é italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, permentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó la privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este establecimiento.

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del M. Dr. CALDEIRO

El dolor de abeza, jaquecas, desaparece en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigor (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilítica; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la ciática, la hifagia de los tuberculosos, Dismenoreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3,50 pesetas/caja.
Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID